Модный книжный приговор
Музыка (заставка передачи)

Вед. – Мир книги – удивительный, волшебный, великолепный, притягательный. Он словно праздник манит, ослепляет, завораживает.
Добрый день наши уважаемые любители книг. Добро пожаловать на нашу самую умную и гламурную передачу «Модный книжный приговор» и я её ведущий библиотекарь – историк Ирина Фагимовна. Как всегда, в нашей студии звездный библиотекарь-защитник наших героинь уважаемая Надежда Алексеевна и звездный библиотекарь-эксперт очаровательная Ильмира Рашитовна.
Сегодня мы с вами постараемся подобрать шикарный книжный набор нашей героине. А кто это будет пока секрет, потому что сначала мне хочется проверить, насколько хорошо Вы, уважаемые зрители, разбираетесь в «книжных» вопросах. Я задам Вам несколько интригующих вопросов, а мои эксперт и защитник своими подсказками могут вам помочь. Итак, внимание:

1. Мексиканский курорт Акапулько всемирно известен. Своей популярностью он во многом обязан местному климату, как нельзя лучше подходящему для отдыха. Догадавшись, что в переводе с языка ацтеков означает слово "акапулько", назовите знаменитого путешественника, побывавшего, помимо прочих интересных мест, и в городе с аналогичным названием. 
Ответ:Незнайка. 
Комментарии: "Акапулько" в переводе – "солнечный город".
 2. Радикально-авангардное объединение художников начала прошлого века, отколовшееся от "Бубнового валета", носило необычное название из двух слов, обозначающее предмет, который однажды был подарен законному владельцу. Как называлось это объединение? 
Ответ: "Ослиный хвост".
3.  Что, по мнению В.В. Набокова, делают люди, у которых слишком мало воображения, чтобы писать романы, и слишком короткая память, чтобы писать правду? 
Ответ: Пишут мемуары.
4. Как ни странно, у этих двоих много общего. Оба имеют итальянские корни. Отчества у них были бы одинаковые, если бы, конечно, таковые имелись. А вот отношения с Россией у них сложились по-разному. Первому визит в Россию принес в итоге одни неприятности, хотя поначалу все у него складывалось весьма успешно. Второй же не только известен в России всем от мала до велика, фактически, здесь он появился на свет. Назовите их обоих. 
Ответ: Наполеон Бонапарт и Буратино. 

5. В каждом из них есть что-то нечеловеческое, механистичное. При этом первый настроен к окружающим дружелюбно, хотя некая женщина от него немало пострадала. Второй же наоборот весьма недружелюбен, но некой женщине удалось в итоге избежать угрозы с его стороны. Интересно, что оба давали одинаковые обещания. Кто же они? 
Ответ: Карлсон и Терминатор.
 6. В статье, опубликованной когда-то в газете "Правда", утверждалось, что он – космополит, тунеядец и бомж. В другой статье не без иронии было сказано, что... "в Советском Союзе он нашел сообщника – и тоже иностранного происхождения". Назовите обоих. 
Ответ: Чебурашка и Гена.
 
Вед. – Молодцы. Вы настоящие библиотекари (Или немного вам надо подумать….
музыка

Итак заседание звездного суда объявляется открытым. Слушается дело о нежелании разнообразить свой круг чтения. Внимание на экран.

Видео
(досье: ФИО, возраст, работа, социальное положение(Замужем, вдова…), дети, рост, вес, размер одежды, параметры. Одновременно может делать несколько дел – готовить, стирать, делать уроки с сыном, разговаривать с дочерью Обвиняется в нежелании разнообразить свой круг чтения)
Музыка, входят героиня и её обвинитель
Вед. – Итак наша очаровательная героиня Анфиса Назифовна и её обвинитель Гульнара Назифовна .  Поприветствуем же их. Слово вам Анфиса Назифовна.
Героиня – Добрый день. Читать я научилась в 4 года, и сколько себя помню - всегда в руках была книжка. Если вдруг за день я не прочту ни строчки, то начинала мучиться.
Читала я всегда и везде - за завтраком, обедом и ужином (знаю, что это очень вредно, но увы...), лежа в кровати перед сном; во время приготовления еды, присматривая за кастрюлями; 
Обожала читать в транспорте. Читала, пока включается компьютер.
Если я оказалась за столом - и вдруг без книжки, читала состав на упаковке печенья, лежащего на столе. Если выдавался свободный выходной (особенно если я одна дома), то я укладывалась на диван и могла прочитать 1-2-3 книжки в зависимости от количества страниц. Любила я читать, короче говоря! Но в последние годы на чтение совсем не остается времени. Дом-работа-дом. Проблемы на работе, проблемы дома. И так по кругу каждый день.

Вед. – А теперь предоставим слово обвинителю Гульнаре Назифовне. Кем Вы приходитесь нашей очаровательной героине?

Обв. – Я её подруга. Мы с ней дружим уже много лет. И все что я хочу, это видеть свою подругу начитанной, всесторонне развитой личностью. Но она всегда в работе, все бегает по делам. У нее совсем не остается времени спокойно посидеть, почитать. Но если она и читает, то только фантастику или ужастики. От одного вида этих книг мне становится немного не по себе.
Эксп. – Для женщины не существует такого понятия – нет времени для чтения, нет времени на себя. Женщины, особенно незамужние, всегда хотят выглядеть умными, начитанными. Больше половины женского населения старательно поддерживают свой имидж. Остальные «чихают» на это, считая, что у них нет времени на себя. Особенно это касается замужних женщин, которые, выйдя с мужем из загса, решили, что незачем больше утруждать себя чтением книг, считая это время потерянным для семьи. Более того, они начинают чувствовать себя виноватыми, если потратят хотя бы час на чтение.
Героиня – Но у нас маленькая квартира, только сядешь почитать – начинают дергать дети. На покупку книг совсем не хватает денег, а ходить в библиотеку - нет времени.
Эксперт - Что это такое? Это заниженная самооценка и лень (куда без нее!) или нежелание. Вы серьезно ошибаетесь, если считаете, что вам некогда заниматься чтением. Напротив, если вы так говорите, значит, вам ПОРА заняться собой! Вы действительно считаете главными ценностями в жизни чистый дом, постиранное белье и порядок на кухне?
Героиня – Да я так считаю. 
Эксперт - Бросьте, самая главная ваша ценность – это вы сами, остальное вторично. Быть образованной, начитанной -  это сейчас ультро - современно.
Защитник -  Я полностью согласна с экспертом. Что касается пользы чтения: книга заставляет задуматься и воздействует на чувства – все это безусловно. Хотя, то же самое можно сказать про кино, театр, живопись, музыку. Но в том то и дело, ни один из этих видов искусств не развивает язык и речь так, как литература. Я так считаю.
Эксперт – Многие сейчас слишком заняты и не могут уделить время чтению, предпочитая отдыхать за экраном телевизора или компьютера. Я же советую включить чтение в свой ежедневный график дел. Потому что, чтение развивает мышление, снижает стресс, улучшает словарный запас, придает уверенности. Да, да уверенности. Чтение книг делает нас более уверенными. Когда в разговоре мы демонстрируем глубокое знание того или иного предмета, то невольно ведем себя более уверенно и собранно. А признание окружающими ваших познаний положительно сказывается на самооценке.
Защитник – К тому же чтение защищает от болезни Альцгеймера.  По данным последних исследований, чтение действительно защищает от заболевания мозга. Когда мы читаем, активность мозга увеличивается, что благотворно сказывается на его состоянии.
Эксперт -  И ещё, чтение улучшает сон. Если вы систематически будете читать перед сном, то вскоре организм привыкнет к этому, и тогда чтение станет своеобразным сигналом, говорящим о скором отходе ко сну. Таким образом вы не только улучшите свой сон, но и утром будете чувствовать себя бодрее.
Защитник - Да, момент знакомства с книгой – это то самое мгновение, которое хочется остановить, потому что оно прекрасно. Вот вы, как её подруга и коллега, предприняли ли какие-то меры, чтобы хотя бы изменить поведение или круг чтения нашей героини?
Обв. – Конечно. Я подбирала ей другие, интересные книги, зачитывала ей отрывки из них, дарила новые книги, водила её в книжный магазин и даже в библиотеку.
Эксперт –Обращение к книге стало для нас настолько привычным, что мы редко думаем о ней как о чуде, пришедшем из глубины веков. Но чтение, как и красота – страшная сила.
Защитник – Вот именно! И помочь задуматься нашей героине о книге как об уникальном предмете человеческого бытия, прикоснуться к большим и малым находкам писателей – мастеров, сделавших её чудом, мы с вами и собрались сегодня. Чтение для нас –не хобби, не тип отдыха, или развлечение. Чтение для нас – это наш стиль жизни, её «изюминка». Такой «изюминкой» чтение должно стать и для Анфисы Назифовны.
Вед. – Нашу героиню мы попросили принести самые любимые её книги. Давайте познакомимся с ними. А поможет нам уважаемый эксперт Ильмира Рашитовна, слово вам. (эксперт просматривает)
Защитник – Скажи откровенно, вы устали читать одну только фантастику? Ведь с годами интересы меняются, казалось бы, и круг чтения должен меняться. Вот Вы вышли замуж, родили детей. В круг вашего чтения должны войти книги по кулинарии, педагогике, те же сказки. Но нет, вас все влечет вымышленное, фантастическое. Может так вы хотите отдохнуть от действительности, от проблем житейских?
Героиня – Может быть. Об этом я тоже задумывалась.

Эксперт – Знаете, ситуация довольно дурацкая какая-то. У моей героини в жизни все прекрасно: прекрасный муж, красивые воспитанные дети. И муж теперь утверждает, что любит её в два раза больше. Поэтому я не могу представить себе, что она читает только такие «страшные» книги. Наша героиня достойна большего и лучшего.
Защита – Конечно сразу, по мановению волшебной палочки нельзя изменить ситуацию. Но Вы готовы остановиться, подумать о своем чтении, разнообразить его, сходить в библиотеку на мероприятие, выбрать книгу с позитивным концом, хотя бы любовный роман, в которых всегда в конце - хепи энд?
Эксперт – Да в библиотеках сейчас такой большой выбор книг, в таких шикарных обложках, что приятно не только читать, но и держать их в руках.

Вед – Уважаемый суд. До начала заседания мы отправили нашего обвинителя Гульнару Нвзифовну в библиотеку, чтобы выбрать для своей подруги книги, которые могли бы её заинтересовать. Внимание на экран.

                        (видео)

 Вед. –наш обвинитель выбрала книги для своей подруги. Посмотрим и оценим её старания. Итак, книга для развития литературного вкуса нашей героини 
музыка, 
 обв – Сборник романов Джейн Остен «Чувство и чувствительность», «Гордость и предубеждения», «Леди Сьюзен». Как жить, как любить? – главный вопрос книг писательницы. Гордость женщины, практически нищей и совершенно свободной — в своей бедности, в своей иронии, в силе своего характера... Есть ли нечто равное такой гордости?.. Предубеждение женщины, почти не способной уже, по привычке отвечать ударом на удар, поверить в искренность мужского чувства и перестать об этом думать. Это — «Гордость и предубеждение» Джейн Остен. Книга, без которой сейчас не существовало бы, наверное, ни «психологического» романа, ни «феминистской» литературы, ни — попросту — «элитной» прозы как таковой! Стр. 631… Глава 19
Вед. – как вам эта книга, которую для вас выбрала ваша подруга? Заинтересовала она Вас.
Героиня – сказать так сразу я не могу, нужно пролистать её. А если честно. Меня что-то не тянет её читать, да и на вид она кажется скучной. Я ведь привыкла к книгам в ярких обложках

Защ – И то правда, в каждой книги изюминка – это её содержание, а яркая обложка – это то, что может привлечь внимание наших читателей. В данном случае, по обложке нельзя сказать об её содержании.

Экс – То, что это серьезная книги, раз она является золотым фондом мировой классики, говорит о том, что не каждый сможет понять суть этого произведения, не каждый возьмется читать её.
Вед – Спасибо, Ваши мнения понятны, уважаемые эксперт и защитник. Итак, вторая книга, книга для души
(Музыка. 
Вашему вниманию представляем одну из книг Ирины Муравьевой, знакомой миллионам читателей как в России, так и за рубежом. Её прозе присущи удивительная глубина и пронзительность, равной которой не встретишь ни у одного современного писателя. И это книга называется «Имя женщины – Ева». Закончилась Вторая мировая война. Ленинградский подросток Григорий Нарышкин, угнанный в Германию, становится Гербертом Фишбейном, жителем Нью-Йорка и мужем Эвелин Тейдж, решительной, чистосердечной и красивой женщины. Но брак, как утверждал Гиппократ, - это лихорадка навыворот: он начинается жаром и кончается холодом. На Московском фестивале 1957 года Герберт Фишбейн встречает женщину с библейским именем – Ева. …стр.268 Он смотрел, как она тихо…
Книга Ирины Муравьевой «Имя женщины – Ева»
Защ – Вот вам и книга в яркой обложки. Мне нравиться выбор нашего обвинителя.  А вообще, прозе Ирины Муравьевой присущи удивительная глубина, диалектичность восприятия жизни и пронзительность, равной которой не встретишь ни у одного современного писателя.
Эксперт – Да это современная проза. К тому же автор больше популярна на западе, чем в России, её книги любят и ценят в Америке, Англии, Франции. Конечно книги Ирины Муравьевой отличаются музыкальностью, ритмизированностью и насыщенностью ассоциациями. Я думаю, это достойный выбор.

Вед – спасибо дорогие эксперт и защитник. Я полностью согласен с вашим мнением. Итак, третья книга - книга для семьи.

(Музыка. 
Вы уже знакомы с Мойдодыром? С веселым Дениской? С упрямым Фомой? Если не знакомы,  скорее берите  книгу «250 золотых страниц», откройте её и читайте вместе со своими детьми. В неё вы найдете самые лучшие произведения для детей, созданные русскими писателями и поэтами. Стихи и сказки Льва Толстого, В. Даля, Константина Ушинского, Корнея Чуковского, Самуила Маршака, Агнии Барто, Виталия Бианки, Сергея Михалкова и многих, многих других вы прочтете на золотых страницах этой книги. А ещё много народных песен, загадок, потешек, сказок. «250 золотых страниц» введут вас в удивительный мир чтения, который подарит вам немало приятных и радостных минут.(К. Ушинский «Утренние лучи» прочесть про два луча. – А куда попали остальные лучики солнца вы сможете узнать, прочитав своим детям эту книгу)
Защ. – Отличный выбор для семейного чтения. Какая яркая красивая книжка. 
Экс – Если первые книги заставляют задуматься, то чтение последней книги приносит только радость и какую радость.
Защ – Ну, я совсем не понимаю, какую радость может принести эта книга, но радует то, что она может начать так экспериментировать, заглядывать в другие книги. Так, у неё могут появиться новые интересы, новый круг чтения. Особенно мне понравилась идея совместного чтения книг с другими членами семьи, которая может сплотить семью, разнообразит семейный досуг, увлечь чтением и детей, и мужа.
Вед – Мы вас услышали дорогие эксперт и защитник. Настало время представить вам книги, которые выбрали для нашей героини профессионалы-библиотекари. Итак, книга для развития литературного вкуса нашей героини
Музыка. 

Эльза - Вашему вниманию представляю книгу Анатолия Некрасова «Материнская любовь». Теме материнской любви посвящено множество книг. Чаще всего она преподносится как нечто глубокое, настоящее, удивительное и безграничное. Но границы все же должны быть. Об этом пишет Анатолий Некрасов в своей книге «Материнская любовь». Известно, что мать готова пойти на многое ради счастья своего ребенка. А многие из них говорят что-то наподобие: «важнее ребенка в жизни ничего нет», «смысл моей жизни – это ребенок», «я отдаю ребенку всю себя». Автор книги ведет речь о том, когда такая любовь – уже не благо, а наказание. Излишняя родительская любовь, как правило, ни к чему хорошему не приводит. Дети, задушенные любовью и гиперопекой, часто не могут найти себя в жизни, они просто не знают, что делать, ведь все решения за них принимали родители. В книге автор разбирает все последствия большой и безграничной родительской любви.
Вед – уважаемый эксперт, что вы скажете об этой книге?

Экс - Само название книги уже располагает к серьезному чтению. Да любовь бывает разной: любовь к родному краю,

Защ -  любовь к земле, 

 Экс - любовь к собакам…

Защ –да, да, к кошкам, канарейкам, т.е. к всем живущим на земле

Экс - А в этой книге говориться о самой чистой, самой святой любви – материнской, 
Книга неоднозначна, но для себя нашла много здравых и интересных мыслей, встречались и те, которые уже давно в своей голове крутились. и вот хоть верь, хоть не верь в теорию автора, но в самом начале книге как пример гипер-любви приводилось интервью с Ольгой Понизовой, которая полностью растворилась в своем сыне... 

Защ - Читала просто на одном дыхании!
Эта книга будет полезна абсолютно любой женщине: как будущей маме так и маме с опытом. В книге показаны две стороны материнства! И после прочтения задумываешься и многое пересматриваешь в своем внутреннем мире.
Да, сильная книга.

Вед. – Спасибо уважаемые эксперт и защитник. Итак, вторая книга, книга для души.

Эльза – Представляю вам книгу Гузель Яхиной «Зулейха открывает глаза»
Действие книги начинается в 30-е годы XX века. Время индустриализации, коллективизации, раскулачивания, голода, массовых репрессий. Люди тысячами ссылают в теплушках, не предназначенных для перевозки людей, морят голодом. Умерших хоронят вдоль рельсов, и это в лучшем случае. Их бросают в тайге без еды, жилья, теплой одежды. Какая разница, что с ними будет. Они же враги народа, антисоветские элементы.
Среди этих людей оказывается и Зулейха Вахитова, татарка 30-ти лет. Её жизнь и так похожа на каторгу. В 15 леи её выдают замуж за мужчину, старше неё на 30лет. С тез пор она прислуга, работница, сиделка, но не женщина, не жена. Удивительно, но Зулейха считает, что муж ей достался хороший. Её свекровь – просто чудовище, недаром сноха называет её Упыриха. Такое впечатление, что слепая и глухая старуха хочет сжить невестку со всету. Но впереди Зулейху ждут ещё более ужасные испытания: ссылка, голод. Выживание в нечеловеческих условиях и любовь. Да-да, любовь, хотя казалось бы ей там не время и не место.

Эксперт - Первое, что хочу сказать «Огромное спасибо Писательницы!!!» Второе спасибо знакомой, которая порекомендовала её, и я купила маме на день рождение, она взахлёб прочла; потом другой знакомой я дала, она аплодировала и на конец я  сама взяла в руки книгу и полностью провалилась в неё, не одна книга из современных не вызывала у меня такого интереса и жажды чтения!
Защита – Только недавно я дочитала книгу, моим эмоциям нет придела, сердце бешено стучит! Очень хочется, чтобы у автора было продолжение про этих замечательных людей, хочется всем узнать, как сложилась дальше их жизнь! Мой вердикт: брать и читать, особенно нам современным людям, которые жалуются на жизнь! Эта книга меня покорила! 

Вед. - спасибо дорогие эксперт и защитник. Я полностью согласен с вашим мнением. Итак, третья книга - книга для семьи.
музыка

Эльза - Книга Венеры Мазитовой «Хозяюшка». Эта книга заинтересует абсолютно всех женщин, станет их настольной книгой. Хотя и опытные хозяйки найдут в ней немало полезных советов и интересных рецептов. Это книга, которую по достоинству оценит любая хозяюшка: и опытная, и особенно начинающая. Несложные рецепты, доступные ингредиенты, быстрое приготовление, но главное, что у Вас получатся замечательные, в то же время полезные блюда.
В основу книги положены прежде всего простые, традиционные, классические кулинарные рецепты. 

Хочу подчеркнуть еще одну особенность книги - Это её разделы – «Секреты красоты», «Секреты похудения», «Советы на каждый день», «Садоводство и огородничество», «О лекарственных растениях»

Эксперт - Хорошее подарочное издание, можно преподнести подругам на день рождение или невесте на свадьбе. Грамотно организованная, "дружелюбная к пользователю", рисунки, примеры и цветные вкладки. Здесь есть практически все: рецепты, праздничный стол, уборка, рукоделие, цветоводство, основы дизайна интерьера! 


Защитник - Качество книги изумительное. Соотношение цена-качество себя полностью оправдывает. Бумага плотная, обложка картонная, шрифт крупный, а иллюстрации яркие. Может долго прослужить нашим женщинам, и может послужить еще нашим детям, особенно девочкам, ну и мальчикам тоже. Если женщина занята, то её муж может взять эту книгу и по её рецептам приготовить ужин для всей семьи. Очень полезная книга. 
Вед – Спасибо большое. Мы услышали мнения обеих сторон.
(Музыка)
Вед – А мы с вами подходим к финалу нашего заседания. Уважаемая Анфиса Назифовна. Подойдите пожалуйста, в центр нашего подиума. Вам предложено два замечательных книжных комплектов. Оба они достойны вашего внимания. Вы получите тот, который для вас выберут наши уважаемые зрители. А другой комплект вы сможете взять из библиотеки и тоже прочесть.

Скажите, что вам больше всего приглянулось: то, что выбрала ваша подруга – справа, или то, что выбрали наши профессионалы – слева?

Гер – Мне понравились все предложенные книги, я сегодня же всех их взяла бы почитать. Но особенно мне понравились книги, предложенные библиотекарями. Я за их выбор. 
Вед – Уважаемые гости. Просим вас приступить к голосованию. Кто за комплект, который предложила подруга нашей героини, умная женщина Гульнара Назиповна?
(Музыка подчет голосов)
Вед – теперь прошу поднять руки тех, кто за комплект предложенный нашими профессионалами – библиотекарями?

Музыка Подчет голосов

Вед – Уважаемая Анфиса Назифовна. Вам достается комплект, который предложили…… Читайте и наслаждайтесь. Ну а нам с вами друзья пришло время проститься. Если кому-нибудь из Вас тоже захочется разнообразить свой круг чтения, обращайтесь к нам. Мы с большой радостью вам поможем. 

Защитник – И с большим удовольствием мы снова с вами встретимся, посоветуем, подберем. До свидания, друзья мои.

Эксперт – Женщина должна всегда оставаться истинной леди - красивой, начитанной, образованной. Как мы с вами. До новых встреч, и не забывайте, что мы ждем вас.

 Вед – на этом наше заседание закрыто. До свиданья, друзья мои.
музыка
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