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В 2023 году приоритетным направлением в обслуживании пользователей муниципальных библиотек Дюртюлинского района была деятельность в соответствии с Указом Президента России о проведении «Года педагога и наставника».  
В связи с этим была активизирована работа библиотек по организации в библиотеках различных мероприятий, направленных на повышение престижа профессии учителя. В Асяновской сельской модельной библиотеке был запущен библиотечный проект к году педагога и наставника «Учитель крупным планом», который включал в себя цикл мероприятий по популяризации профессии учителя, знакомства с интересными людьми в сфере образования. 
В День учителя и в рамках Года педагога и наставника в Семилетовскую сельскую библиотеку-филиал № 25 были приглашены учителя – пенсионеры, ветераны педагогического труда, активисты библиотечных мероприятий. В ходе вечера-чествования «И это все о них…» прозвучали в адрес педагогов много добрых и искренних слов, теплые поздравления. Слова благодарности сказали и выпускники, прислав видео-поздравления. Реакция на видео послания от учеников, уже взрослых и состоявшихся людей, со всей страны о глубины души тронули участников вечера и вызвали слезы радости.
Сотрудники дома культуры подарили душевные стихи и песни, наполненные вниманием и нежностью. Встреча закончилась общением и чаепитием.                                


В Асяновской сельской модельной библиотеке был разработан Библиотечный проект «Учитель крупным планом». Первым гостем в рамках проекта стала   Отличник образования Республики Башкортостан, лауреат республиканского конкурса «Учитель года 2014», всеми уважаемая в селе учительница татарского языка и литературы, самодеятельная поэтесса, Газина Ильфира Ингилевна. Во время встречи разговор шел не только о работе в школе и отношениях в коллективе, но и о поэтических произведениях поэтессы. Участники мероприятия смогли открыть для себя новые стороны таланта гостьи, задавали интересующие вопросы.
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По указу Главы Башкортостана 2023 год в Башкортостане был объявлен Годом полезных дел для малой Родины.
В рамках Года были проведены мероприятия, которые служили формированию активной жизненной позиции гражданина-патриота, гордящегося своей Родиной и готового доказать это своими делами.
В рамках Года полезных дел для малой Родины Иванаевской сельской модельной библиотекой был проведен лекторий «По малой Родине моей» в форме стриминга в онлайн формате на странице в ВК.

Мало просто любить свой родной край, надо знать его историю, культуру, традиции. Отсюда и начинается любовь к Родине, с земли, где родился и вырос. Что значит малая родина, в чем должна проявляться ответственность перед ней, что значит думать и переживать за судьбу малой родины? В ходе мероприятия, ведущим – Алексеем Николаевичем, были затронуты страницы истории города Дюртюли: его далекое прошлое и прекрасное настоящее. Речь так же зашла и про знаменитые личности, прославившие город, о местных достопримечательностях, об улицах города, которые названы в честь какого–либо героя, либо важного события. Материал выложен на странице сообщества в ВК. 
С целью патриотического воспитания, привития любви и уважения к прошлому родного села в Ангасяковской сельской модельной библиотеке-филиале №2 проведена краеведческая завалинка "Дыхание родимой старины".

Мероприятие прошло в музее, функционирующем при библиотеке, где собраны предметы, оставшиеся от давних времен, которые и сейчас имеют огромную историческую ценность. 


Ведущие-экскурсоводы рассказали об истории возникновения села, экспонатах музея, о быте односельчан далекого прошлого. Участники завалинки ответили на вопросы викторины «Знай истоки», которую предложил им домовой Музя. 


Библиотекари познакомили с литературой, собранной на книжной выставке «По страницам истории». Выдано 5 экз.


В результате мероприятия его участники вспомнили историю родного села и познакомились с экспонатами мини-музея.
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Асяновская сельская библиотека нового поколения с 2022 года является творческой лабораторией Всероссийского проекта «Гений места». В течение 2023 года в рамках проекта было проведено 12 мероприятий. 
       В июле, в рамках реализации федерального проекта «Гений места» прошел конкурс «Гений – это ты!» для читателей модельных муниципальных библиотек, в которых открыты точки концентрации талантов. По результатам конкурсного отбора было отобрано 100 победителей, которые проходят обучение по 4-м востребованным направлениям в области креативных индустрий. Среди победителей на базе Асяновской сельской модельной библиотеки  -   Арсланова Татьяна Васильевна (менеджмент проектов в сфере культуры),  Басикова Чулпан Фаритовна (дизайн сайтов), Нургалина Карина Гарсевановна (маркетинг в социальных сетях (SMM-маркетинг).
· Библиотека нового поколения села Асяново в 2023 году продолжила работу в рамках краеведческого проекта творческая мультмастерская «БабичСтудия», получившего грантовую поддержку от Президентского фонда культурных инициатив. В течение года в рамках проекта было проведено 16 мероприятий.
· Республиканский поэтический фестиваль-конкурс “Есть крылья для полета” к 105-летию народного поэта Назара Наджми.

 
3 февраля 2023 года состоялся Районный поэтический фестиваль-конкурс имени Народного поэта Республики Башкортостан Назара Наджми «Есть крылья для полета», организованный Дюртюлинской городской библиотекой-филиалом №1 главным библиотекарем Алсу Ахметовой и библиотекарем Лялей Мукминовой.
Фестиваль-конкурс сплотил творческих и неравнодушных людей, в чьих сердцах горит пламень поэтического вдохновения. За относительно короткий период мы получили около 200 творческих работ более чем от 60 авторов. Участники конкурса не только из Дюртюлинского района, но также из разных концов Башкортостана: из Уфы, Калтасинского, Шаранского, Салаватского, Краснокамского, Кушнаренковского, Чекмагушевского, Илишевского районов и даже наша землячка из Италии города Кальяри.Самому молодому участнику было 8 лет, самому старшему-свыше 80. Кто не смог приехать и увидеть мероприятие вживую по разным причинам, выступили в онлайн-формате.
 

С приветственным словом участникам и гостям фестиваля - конкурса выступил начальник муниципального казенного учреждения Управление культуры муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан Ямалтдинов Расим Бурхаметдинович.
 
Поэтическое творчество конкурсантов оценивал компетентное жюри:
- Народный писатель республики Башкортостан, писатель-сатирик, поэт, публицист, общественный деятель, Член Правления Союза писателей и Союза журналистов РБ, заслуженный работник культуры РФ и БАССР, лауреат международных премий им. Сергея Михалкова, Владимира Гиляровского, Николая Гоголя, Эрнеста Хемингуэя и премии «Золотое перо России». Председатель совета Объединения ветеранов журналистики Башкортостана - Марсель Шайнурович Салимов;
- Член Союзов писателей и журналистов Республики Башкортостан и России. Лауреат Республиканской молодёжной премии имени Шайхзады Бабича, премии Правительства Республики Башкортостан имени Шагита Худайбердина, премии Международной организации тюркской культуры «ТЮРКСКОЙ» в области средств массовой информации и премии имении Ахияра Хакимова Давлекановского района Республики Башкортостан. Лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области средств массовой информации - Лариса Хашимовна Абду́ллина;
- Поэт, литературный критик, заместитель председателя Союза писателей Республики Башкортостан, председатель объединения татароязычных писателей Союза писателей Республики Башкортостан – Сулейманов Руслан Фаритович;
- поэт-прозаик, член Союза писателей Республики Башкортостан и Российской Федерации Хафизов Рафаил Ахматгалиевич;
-детский писатель, краевед, журналист Член Союзов писателей и журналистов РБ и РФ Тимерханов Илдус Хамитович;
- поэтесса, Член Союзов писателей и журналистов РБ и РФ Васикова Светлана Фавзиевна.
А также почетными гостями конкурса были лауреаты премии имени Назара Наджми: Набиев Хамит Мухамматович, Рахматуллин Фанис Салихович; музыкант, певец, заслуженный артист Республики Башкортостан, лауреат премии им. Назара Наджми - Радик Динахметов; родственница Назара Наджми - Зайнуллина Лена Карамовна.
Победители выявлялись в трех возрастных группах. Первого места удостоились Каримова Милена, Файзуллина Илюза, Мукминова Ляля. Второе место заняли Занин Вадим, Галяутдинов Диаз, Булатов Марсель. Юсупова Лиана, Галлямова Лейсан, Ильясова Расима стали лауреатами третьей степени. Они награждены Дипломами и ценными призами, а все остальные участники конкурса награждены Грамотами.
Мероприятие украсили песни Назара Наджми «Сиңа тагын мин бер киләм әле», «Миңеште», «Юкка түгел, юкка түгелдер” и др. 
· Центральная межпоселенческая библиотека - победитель конкурсного отбора на предоставление иных межбюджетных трансфертов на создание виртуальных концертных залов в 2024 году.
Библиотека в цифрах 
30 библиотек действуют в районе: Центральная межпоселенческая библиотека, Центральная детская библиотека, городская библиотека-филиал и 27 сельских библиотек-филиалов.

61 человек составляет численность работников.

408917 экземпляров книг в фонде системы.
33040 читателей. 

470917 человек посетили библиотеки системы.

902426 книг было выдано за год

3892 мероприятия было проведено.

2735 анонсов о предстоящих мероприятиях было опубликовано на платформе ПРОКУЛЬТУРА. РФ.

54 прямых трансляций было проведено.

Работа библиотек в рамках федерального проекта «Пушкинская карта»
К федеральному проекту «Пушкинская карта» библиотеки Дюртюлинской МЦБС присоединились в 2021 году. Работа в рамках проекта продолжилась и в течение 2023 года. Всего библиотеками было проведено 147 мероприятий. Если говорить о востребованности, то большим спросом у молодёжи пользовались мастер-классы, квесты и интеллектуальные игры.

· Деловая игра «По ступенькам бизнеса»
Данное мероприятие организовала городская библиотека-филиал в феврале месяце для молодых людей с участием дюртюлинских предпринимателей. Были приглашены такие спикеры, как частный риелтор Эльмира Мингазова; владелица салона красоты «Мята» Анна Пальмина; главный редактор радио Ретро FM и Авторадио в Дюртюлях, директор ООО "Арт Проект", член совета предпринимателей, лектор Всероссийского общества «Знание» Рустем Шакиров. Вначале библиотекари познакомили с понятиями «бизнес», «предпринимательство». Ребята вспомнили некоторые термины, связанные с предпринимательской деятельностью, и заполнили кроссворд. Выяснить, хорошо ли разбираются участники в экономике провели игру «Экономические загадки-добавлялки». Далее приглашенные гости познакомили присутствующих с принципами создания собственного дела, с законодательной и учебной литературой о предпринимательском деле. Рассказали, как открытие собственного дела требует большой работы и глобального анализа рынка, конкуренции и потенциальных клиентов, поделились информацией о своих путях и достижениях в бизнесе, своем становлении как предпринимателя, успешными и неудачными проектами, планами на будущее. Перечислили преимущества собственного бизнеса и дали рекомендации как стать успешным человеком. 

· Интерактивная игра "Где логика?"

Чтобы проверить знания не только в литературе, но и узнать, кто больше всех силен в логике, Иванаевская сельская модельная библиотека   пригласила обучающихся школы села принять участие в азартной игре. На протяжении всей игры участники старались найти логику там, где, казалось бы, её нет. Ребята весело провели время и от души посмеялись, как над заданиями, так и над своими "логичными" ответами.

На первом этапе под названием "Найди общее", ребята показали умение находить логические связи между разнообразными предметами и явлениями.
Участники игры с удовольствием отвечали на сложные, но очень интересные вопросы второго тура "Формула всего", где необходимо было соединить две картинки, чтобы получить третью.

Весело и интересно прошла игра на третьем этапе "Классика жанра", где логически связав картинки, ребята отгадывали пословицы, поговорки, фразы из известных песен и стихотворений. Огромный эмоциональный заряд получили ребята от конкурса "Киноребусы", в котором были зашифрованы любимые всеми фильмы и мультфильмы.

Бурную реакцию участники показали в финальном конкурсе "Чего не хватает?", где в предложенных фотографиях необходимо было найти недостающий предмет.
На протяжении всего хода мероприятия ребята проявили высокую активность и заинтересованность, а также показали себя настоящими борцами за победу. По итогам игры "Самой логичной" оказалась команда "зеленых", набравшая наибольшее количество очков за правильные ответы.
· Мастер – класс: «Флюид – арт».
            Люди, увидевшие созданные художниками картины, открывают для себя новые горизонты, находят в них источник жизненных сил и чувства прекрасного. С таким, влюбленным в свою профессию, пишущим художником и встретились подростки в Семилетовской сельской библиотеке. С помощью акриловых, жидких красок они собрались создать свои картины.  Художник рассказала об основных и распространенных техниках флюид - арта для начинающих, о необходимых материалах для работы, показала демонстрационные работы, далее участники приступили к созданию неповторимых и уникальных картин.
· Мастер-класс «Цветочная композиция».
            Новый тренд флористики – мыльные букеты – все больше становится популярным. Это направление в декорировании мыла дает широкий простор для творчества, позволяет воплотить в жизнь многие интересные задумки. Такие розы могут быть оригинальным подарком, а также их можно использовать при создании различных композиций.

Сам процесс приготовления мыла очень интересный и подразумевает творческий подход. Вот на такое интересное творческое мероприятие по изготовлению букетов Московская сельская библиотека пригласила всех желающих. Флорист научила хитростям, которые помогли сделать мыло послушным.

         Для создания красивых «мыльных» роз ручной работы понадобилась прозрачная или белая мыльная основа, глицерин, поднос или широкая тарелка, форма в виде кружков или уже готовая силиконовая форма, красители (красный, розовый и зеленый для лепестков).
· Мастер-класс "Сувенирный мешочек"
            Вышивание – древнее рукодельное искусство украшать самыми разнообразными узорами всевозможные ткани и швейные изделия. Украсить красивой марийской вышивкой сувенирный мешочек, пригласила своих читателей на мастер-класс "Сувенирный мешочек" Маядыковская сельская библиотека. 

           В начале мероприятия библиотекарь познакомила присутствующих со слайд – презентацией "Марийская вышивка", из которой ребята узнали об истории возникновения вышивки, о том, что каждый узор имеет свое значение и о том, что означает каждый цвет. Далее ведущая продемонстрировала книги о марийских костюмах, вышивках. А научила изготовлению сувенирного мешочка местная мастерица, которая продемонстрировала наглядный урок, с которым справится даже самый неопытный в шитье.
· Мастер-класс «Секреты репортажной фотографии»
            Успех кадра зависит от фотографа, а не только от фотоаппарата и сопутствующей техники. Путь к идеальному снимку лежит через поиск интересного сюжета, красивого света, творческий подход, умение правильно настроить камеру и оборудование.

Как сделать все это правильно? Ответить на этот и другие интересные вопросы по поводу съёмок был приглашен профессиональный фотограф в Кушулевскую сельскую библиотеку на мастер-класс «Секреты репортажной фотографии».
В теоретической части были затронуты все важные моменты фотографии, ошибки начинающих, а также основная составляющая любого фото – свет. Ребята узнали почему для съемки камера телефона будет не так хороша, как профессиональная со сменной оптикой.

· Познавательный час «В гостях у самовара»
           С целью знакомства читателей с самоваром в Исмаиловской сельской библиотеке прошел познавательный час «В гостях у самовара».

           Самовар является народной гордостью. Он стал символом добра, домашнего уюта и семейного покоя. Однажды попробовав чаю из настоящего самовара, уже не захочется пользоваться обычным чайником. Сейчас эта замечательная народная традиция практически позабылась, а многие из юного поколения и вовсе никогда не видели самовара.  

         Библиотекари познакомили с историей появления самовара, вспомнили интересные истории, связанные с самоваром и чаепитием. Ребята узнали, как устроен самовар внутри, из каких частей он состоит. Тут же была выставка самоваров разных размеров. В ходе познавательного часа участники разгадывали загадки, читали пословицы о самоваре, участвовали в различных конкурсах, вспоминали стихи и прослушали песни про самовар, после чего все вместе дружной компанией наслаждались богатой палитрой чайных ароматов из угольного самовара с пирогами, пряниками, баранками и другими сладостями.  
Работа в данном направлении будет продолжаться. «Пушкинская карта» — это прекрасная возможность для юношества и молодежи бесплатно посетить культурные мероприятия, в которых мы рассказываем об интересных и значимых событиях, а это дополнительные возможности для образования.
Электронные и сетевые ресурсы
В настоящее время наблюдается тенденция увеличения категории удаленных пользователей, пользующихся сервисами «Спроси библиографа», «Виртуальная справка», «Электронный каталог». Популярность библиотечных услуг, таких как получение информации, заказ документа, доступ к документам, справочно-библиографическое обслуживание независимо от их возраста, уровня образования и места проживания, а также не зависимо от того, являются ли они читателями библиотеки. При выполнении запроса используются: традиционный справочно-библиографический аппарат; электронные каталоги библиотек; справочно-правовая система Консультант-Плюс (если справка правовой тематики); а также – полнотекстовые и библиографические Интернет ресурсы свободного доступа. Запросы выполняются по мере их поступления. Собственный электронный каталог включает около 5,7 тыс. библиографических записей. 

Обслуживание удаленных пользователей осуществляется посредством: интернет сайтов; страниц социальных сетей ВКонтакте, Одноклассников, Инстаграмм; электронного читального зала с 3 рабочими местами; межбиблиотечного абонемента (МБА). ЦБС оказывает услуги в режиме удаленного доступа индивидуальным и коллективным пользователям. Сайт http://durtulicbs.ru обеспечивает удаленный доступ пользователей к электронному каталогу, а также к виртуальной справочной службе, Центру правовой информации, службе электронной доставки документов (ЭДД). 

Группы и страницы в социальных сетях позволяют привлечь внимание пользователей к деятельности библиотеки, дают возможность общаться и делиться информацией, обсуждать актуальные темы. Сайт позволяет отслеживать количество посетителей и уровень их заинтересованности, собирать самую различную статистику, чтобы сделать выводы о качестве предоставляемых информации и услуг, совершенствовать процесс развития информационных ресурсов и стратегию библиотеки, полагаясь на объективную информацию. Вне зависимости от того, к какой организационно-правовой форме относится библиотека, важно то, что профессионально организованный сайт может быть дополнительной площадкой для реализации задач по обслуживанию читателей на качественно новой технологической основе и привлечения новых читателей и пользователей. 

Несмотря на затрудненное финансовое положение ежегодно создается по одному сайту в системе. Хочется отметить, что активно работают сайты http://durtulicbs.ru (центральной межпоселенческой библиотеки), (https://asyan-bibl.ru/ (Асяновской сельской модельной библиотеки), https://angasyak-lib.ru/ (Ангасяковской сельской модельной библиотеки), https://ivanai-lib.ru/ (Иванаевской сельской модельной библиотеки), https://durtuli-detlib.ru/ (центральной детской библиотеки). Число посещений сайтов –141849.

Все 30 библиотек системы активно пользуются социальными сетями (ВКонтакте, Одноклассники, Инстаграмм и др.), где выкладываются новости, афиши библиотеки, онлайн мероприятия.  Общее число участников и подписчиков -  18870; число посещений веб-представительств – 69285. 

Для саморазвития и усовершенствования своей профессиональной деятельности сотрудники повышают квалификацию по Нацпроекту “Культура” - “Творческие люди» и принимают активное участие в вебинарах, проводимых на корпоративном портале библиотек республики (КСОБ РБ), ФГБУ Президентская библиотека им. Б.Ельцина, РГБ.

Основные итоги года и задачи 
на 2024 год
В 2023 году библиотеки Дюртюлинской МЦБС продолжили свое развитие как информационные центры, деятельность которых направлена на повышение престижа и роли библиотек в социальной и культурной жизни, создание условий для сохранения и развития историко-культурных традиций, развитие краеведческой деятельности библиотек как фактора патриотического воспитания населения. 

Из положительного:

· В отчетном году все контрольные показатели были выполнены в полном объеме.

· В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в 2023 году 2 сотрудника библиотечной системы прошли курсы повышения квалификации по программам дополнительного образования в ФГБУ РГБ.

· Центральная межпоселенческая библиотека - победитель конкурсного отбора на предоставление иных межбюджетных трансфертов на создание виртуальных концертных залов в 2024 году.
Нерешенные проблемы:

· Недостаток средств на должное комплектование фонда библиотек книгами, периодическими изданиями.

· Слабая материально-техническая база библиотеки, не позволяющая создать комфортную среду для пользователя и внедрять новые информационные технологии.

· Нехватка квалифицированных кадров.

Задачи на 2023 год:

· Приоритетным направлением в обслуживании пользователей муниципальных библиотек Дюртюлинского района будет деятельность в соответствии с Указом Президента России о проведении «Года семьи». В связи с этим в работе библиотек будет активное продвижение темы семьи. Основная работа будет направлена на то, чтобы всеми доступными методами донести до родителей понимание того, что читатель рождается в семье и для его воспитания нужна хорошая, умная книга. 
· По указу Главы Республики 2024 год в Башкортостане будет Годом заботы о людях с ограниченными возможностями здоровья. В связи с этим, в библиотеках утверждены планы работы в данном направлении.

· Участие во Всероссийских и республиканских конкурсах и проектах.

· Укрепление материально-технической базы библиотек: 

· Оснащение учреждений МБУК МЦБС МР Дюртюлинский район РБ современным компьютерным оборудованием;

· Ремонт системы отопления здания центральной межпоселенческой библиотеки.
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